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Сборник самостоятельных работ в 7 классе по физике.

Первоначальные сведения о веществе:

1. Почему уменьшается длина рельса при его охлаждении?

2. Почему в газах и жидкостях диффузия протекает значительно быстрее, чем в твёрдых телах?

3. Как можно ускорить диффузию в твёрдых телах?

4. Молекулы твёрдого тела находятся в беспрерывном движении. Почему же твёрдые тела не распадаются на части?

5. В каком состоянии – твёрдом или жидком – притяжение между молекулами олова меньше?

6. Молекулы вещества притягиваются друг к другу. Почему же между ними существуют промежутки?

7. В каком состоянии при комнатной температуре находятся следующие вещества: вода, сахар, воздух, олово, спирт, лёд, кислород, алюминий, молоко, азот? 

	Состояние

	Твёрдое
	Жидкое
	Газообразное

	
	
	


8. Можно ли открытый сосуд заполнить газом на 50% его вместимости?

9. Могут ли быть в жидком состоянии кислород, азот?

10. Вода испарилась и превратилась в пар. Изменились ли при этом сами молекулы? 

Как изменилось их расположение и движение?

Движение тела и его скорость.

1. За какое время самолёт пролетит 720км, если его скорость 160м/с?
2. Пешеход за 45мин прошёл 3км. Найти его скорость.

3. Катер идёт по реке со скоростью 10м/с. Какое расстояние он проходит за сутки?

4. Найти скорость велосипедиста, если за 1час20мин он проехал 50км.

5. Переведите в м/с:  90км/ч=                1800м/мин=              2км/с=                 600дм/мин= 

6. Сколько времени потребуется воздушному лайнеру ИЛ-86 для перелёта из Москвы в Ташкент, если его скорость 900км/ч, а расстояние между городами 3000км?

7. За сутки трактор преодолел расстояние 200км. Какое время понадобится  для преодоления этого пути автомобилю, если его скорость в 4 раза больше?

8. Определите среднюю скорость автобуса на всём пути, если первые 12км он проехал за 24мин, а следующие 20км – за 36мин.

9. Мотоциклист за 2ч проехал 90км. Какова средняя скорость мотоциклиста на всём пути движения, если следующие 3ч он двигался со скоростью 50км/ч?

10. Некоторый участок пути один велосипедист проехал за 10сек, двигаясь со скоростью 4м/с. Другой велосипедист этот же участок пути проехал за 8сек. Какова скорость второго велосипедиста?

11. Теплоход по течению двигался со скоростью 15км/ч, а против течения – со скоростью 10км/ч. С какой средней скоростью прошёл теплоход весь путь туда и обратно, если расстояние между двумя пристанями 8км? 

Работа и мощность.

1. Лошадь тянет сани, прикладывая силу 2500Н. Какую работу она совершит преодолев путь 1,2км?

2. Какую работу совершает электродвигатель, если он поднимает лифт массой 800кг со скоростью 1,5м/с за 1мин?

3. Какую мощность развивает ученик, поднимая гирю массой 16кг на высоту 2м за 2сек?

4. Необходимо поднять воду объёмом 8м3 с глубины 10м. За какое время с этой работой справится насос мощностью 1,2кВт?

5. Какую работу совершит двигатель мощностью 600Вт за 30 секунд?

6. Автопогрузчик поднял груз массой 400кг на высоту 1,2м за 2сек. Какую мощность развил при этом двигатель?

7. Какую  мощность развивает двигатель мотороллера, движущегося со скоростью 57,6км/ч, при силе тяги 245Н?

8. Спортсмен поднял штангу весом 2000Н на высоту 2м за 4сек. Какую мощность он при этом развил?

9. Стальную плиту 5х4х0,5м подъёмный кран поднял на высоту 20м за 10сек. Найдите работу, совершённую краном, мощность его двигателя, скорость подъёма плиты, силу тяжести, действующую на плиту.

Потенциальная и кинетическая энергии.

1. Подъёмный кран поднял 3000т груза на высоту 9м. Определите потенциальную энергию груза.

2. Автомобиль массой 2,2т двигается со скоростью 108км/ч. Найдите его кинетическую энергию.

3. Самолёт массой 30т за 3ч пролетел 1080км. Высота полёта 5км. Рассчитайте кинетическую и потенциальную энергию самолёта, а также силу тяжести, действующую на самолёт.

4. Поезд проходит путь 12км за 10мин. Мощность тепловоза 2950кВт. Масса поезда 2000т. Определите импульс поезда, его кинетическую энергию, силу сопротивления движению (не силу тяжести), работу, совершённую тепловозом.

5. Стальной снаряд объёмом 3дм3 пролетел 20км за 20сек. Максимальная высота подъёма снаряда 3км. Найдите кинетическую энергию снаряда и его потенциальную энергию в точке максимального подъёма.

Сила тяжести, вес тела и сила упругости.
1. На тело действует сила тяжести 1500Н. Найдите массу тела.

2. В ведро массой 600гр налили 8л воды. Найдите силу тяжести, действующую на ведро с водой.

3. На пружину, которая имеет длину 67см, подвешен груз, после чего длина пружины стала 102см. Жёсткость пружины 65Н/м. Найдите силу упругости, действующую на пружину.

4. Стальная деталь имеет размеры 10см х 20см х 30мм. Найдите вес детали.
Плотность и объем тел.
1. Фарфоровый сувенир имеет массу 520гр. Каков его объём?

2. Алюминиевая деталь имеет массу 631,8кг при объёме 0,234м3. Есть ли в детали пустота?

3. Бассейн имеет размеры: длина 30м, ширина 10м, глубина 3м. Залит он чистой водой. Какова масса воды?

4. Бетонный блок имеет следующие размеры: длина 150см, ширина 10дм, высота 200мм. Из блоков построена стена общей массой 10,35т. Сколько блоков ушло на постройку стены?

Давление, выталкивающая сила, вес тел в разных средах.
1. Какое давление оказывает на грунт трактор массой 5т, если площадь одной гусеницы 2м2?

2. На какой глубине находится в море водолаз, если давление воды равно 561350Па?

3. Какая сила действует на малый поршень пресса, если сила, развиваемая большим поршнем, равна 6500Н, а площади малого и большого поршней равны соответственно 52см2 и 1550см2?

4. Деталь из алюминия имеет размеры 5 х 50 х 30см. Какая выталкивающая сила действует на неё в чистой воде?

5. Найти выталкивающую силу, действующую на тело объёмом 3,5м3 в воде.

6. Какая выталкивающая сила действует в керосине на тело, имеющее размеры 2х0,5х0,3м?

7. Сколько весит цинковая деталь объёмом 1000дм3 в воде?

8. Латунная деталь имеет размеры 25х10х5см. Сколько она весит в бензине?

9. Какую силу необходимо приложить к мячу объёмом 6дм3 для удержания его под водой?

10. Алюминиевый предмет имеет массу 500гр. Сколько он весит в воздухе и ацетоне?

Импульс тела при взаимодействии с другими телами.

1. Сравните импульс человека массой 80, бегущего со скоростью 18км/ч с импульсом лошади массой 0,2т, едущей со скоростью 5км/ч.

2. Какова масса лыжника, если он бежит со скоростью 20км/ч, а его импульс 423кгм/с?

3. Космонавт массой 72кг отталкивается от обшивки космического корабля и приобретает скорость 2м/с. Какова при этом скорость корабля, если его масса 2,6т?

4. Снаряд вылетает из ствола пушки со скоростью 810м/с. При этом пушка получает скорость отдачи 7,2км/ч. Какова масса снаряда, если масса пушки 1,62т?

5. * Шар массой 8кг катится со скоростью 1,5м/с и ударяется в другой шар, который в 4 раза легче первого. Какую скорость приобретёт второй шар? Каков импульс шаров?

6. * См. задачу №1. Какой путь преодолеют человек и лошадь за 24мин?
Давление газа.

1. Чем вызывается давление газа?      А. Ударами молекул газа           Б. Давлением  атмосферы

                                                                В. Стенками газовых баллонов

2.  Одинаково или нет давление газа на стенки сосуда?    А. Нет           Б. Да          В. Не знаю 

3.  Как изменяется давление газа при уменьшении объёма?        А. Не изменяется    

                                                                 Б. Уменьшается                В. Увеличивается

4.  Как изменяется давление газа при увеличении объёма?       А. Не изменяется    

                                                                 Б. Уменьшается                В. Увеличивается

5.  Как изменяется давление газа при уменьшении температуры?       А. Не изменяется    

                                                                 Б. Уменьшается                В. Увеличивается

6.  Как изменяется давление газа при увеличении температуры?         А. Не изменяется    

                                                                 Б. Уменьшается                В. Увеличивается

Давление в жидкости.

1. Вычислите давление морской воды на глубине 40м.

2. На какой глубине давление чистой воды составляет 60МПа?

3. В бочку налит керосин. Вычислите давление керосина на дно бочки, если бочка полная, а её высота 120см.

4. Определите плотность жидкости, в которой на глубине 1,5м давление составляет 10,65кПа.

Диффузия.

1. Скорость движения молекул  ………………….. с повышением температуры тела.

2. С повышением температуры тела его объем ……………………….  .

3. В газах промежутки между молекулами ……………… , чем в жидких и твердых телах.

4.  Диффузия в газах протекает ……………… , чем в жидкостях и в твердых телах.

5.  Диффузия протекает ………………. в теплой воде, чем в холодной.

6.  Температура тела измеряется прибором, который называется …………………….. .

7.  Запах в комнате распространяется  …………………… , хотя скорости самих молекул очень большие.

8.  Явление диффузии можно наблюдать, если (напиши пример)
Рычаг и момент.

1. На рычаг, находящийся в равновесии, действуют силы F1  72Н и F2  90Н. Плечо силы F1 равно 10см. Найти плечо силы F2.

2. Длина стрелы подъёмного крана 35м. Кран поднимает груз массой 4 тонны. Какой момент действует на подъёмный кран?

3. На левую сторону рычага действует сила 250Н, плечо этой силы 20см. Плечо силы, действующей на правую сторону рычага 45см. Какая сила приложена к правой стороне рычага? Какие моменты приложены к рычагу, если рычаг находится в равновесии?

4. Находится ли в равновесии рычаг, если мы имеем следующие данные: F1=200H плечо 40см, F2=450Н плечо 35см. Какие моменты действуют на правую и левую сторону рычага?

Перевод единиц измерения.

1.  2км =                          м

2.  3,5ч =                         сек

3.  72км/ч =                    м/с

4.  11км/с                        м/с

5. 20мин =                      сек

6. 10кН  =                       Н

7. 200гр =                       кг

Годовая проверочная работа.
1. Пешеход за 1час30мин прошёл 8км. Найдите его скорость.

2. Железная деталь имеет массу 780гр.Каков её объём?

3. Космонавт массой 72кг отталкивается от обшивки космического корабля и приобретает скорость 2м/с. Какова при этом скорость корабля, если его масса 2,6т?

4. В ведро массой 700гр налили 6л воды. Найдите силу тяжести, действующую на ведро с водой.

5. Пружина, имеющая жёсткость 100Н/м, была растянута до 70см. Найдите силу упругости, если начальная длина пружины 20см.
